證券投資分析人員資格測驗試題

科目：會計及財務分析              請填入場證編號：

注意：考生需在（答案卷）上依序標明題號作答，不必抄題。
一、選擇題 (單選題20題，每題2.5分，共50分) 

1. 其他情形不變，請問投資人在看到以下那一項訊息時，應該降低其對六合商業銀行民國九十一年度每股盈餘的預測值? 

(A)六合商銀在三年前發行票面債息為百分之七、五年期可轉換公司債的持有人，出人意料的，全數於九十年三月份行使轉換權利，將債權轉換為普通股權。

(B)六合商銀在九十年二月份突然宣佈要實施庫藏股買回作業，即將購回股數佔發行股數百分之五。

(C)六合商銀於九十年十月份所發行、先前已經決定票面債息公司債券之折價幅度，遠超過市場預期。

(D)一反過去三年六合商銀股票股利高達三元的慣例，九十年四月份六合宣告並發放的股票股利每股僅一元。

2. 關於配合原則，

(A)賒銷百分比法比應收帳款帳齡分析法更接近配合原則的理想

(B)直線折舊法比雙倍餘額遞減法更接近配合原則的理想

(C)加權平均法比後進先出存貨評價法更接近配合原則的理想

(D)以成本法處理庫藏股交易比以面額法處理更接近配合原則的理想

3. 下列那一項事件不會影響到營業利益，卻會影響到淨利?

(A)持股佔百分之五的投資事業發放每股三元的股票股利。

(B)裁汰總管理處中低階員工。

(C)企業決定將構建晶圓廠所生利息支出資本化。

(D)企業決定以雙倍餘額遞減法而非直線折舊法認列廠房設備的折舊費用

4. 松客紡織前年度備抵呆帳是應收款餘額的6%，去年度其備抵呆帳卻只佔應收款餘額的0.1%，可能的理由是
(A)松客紡織一改其依賴兩大廠訂單之傳統，開拓不同市場客源。雖然新客戶短期償債能力與其原有兩主要客戶差不多，一般認為，避免倒帳風險過於集中應該是松客主要的背後考量。
(B)松客紡織去年度最大賒銷客戶，突然清償已經被松客沖銷的應收款項
(C)經理人怕壞帳比率過高，緊縮對客戶授信。
(D)產品退流行，銷貨金額銳減。

5. 如果嵩山營建採用購買法(Purchase Accounting)處理其併購泰山營造交易事件，而嵩山是存續公司。則

(A)嵩山的股東權益總額不因併購事件而有增減

(B)會計人員不必理會泰山在併購日資產公平合理市值是多少，泰山的各項資產以泰山原先會計帳面值併計入嵩山的資產

(C)合併後嵩山帳上不應有商譽科目

(D)先前嵩山為其企業聲望、形象所做投資支出始可認列為商譽

6. 火梨企業營業活動現金流量淨額小於零，投資活動現金流量淨額小於零，理財活動現金流量淨額大於零，火梨最有可能是一家
(A)新成立且在成長階段的公司
(B)處於成熟期且資金快速回收的公司
(C)屬於風險較低行業的公司
(D)大股東急速撤資的公司

7. 提高員工紅利分配與提高股票股利

(A)都不會使本益比減少
(B)都不會使本期淨利減少
(C)都不會使股東權益減少
(D)都不會使保留盈餘減少

8. 油灣公司的本益比為20，市價淨值比為1.6，則其股東權益報酬率約為
(A)0.05
    
(B)32%


(C)0.08



(D)12.5%

9. 希真企業售予永清企業商品一批，成本120元，售價240元，約定永清分六期償付貨款，每期償付40元。設希真採用成本回收法(Cost Recovery Method)認列收入。則
(A)永清在收到第一期款40元時，當期稅前盈餘增加20元
(B)永清在收到第二期款40元時，仍然不能夠認列任何盈餘
(C)永清在收到第五期款40元時，仍然不能夠認列任何營業收入
(D)永清在收齊六期款項共240元以前，不能夠認列任何盈餘

10. 關於泰來航空的合併資產負債表，

(A) 合併資產負債表中，不可能有對關係人應收款科目
(B) 如果自期初至期末，泰來對所有的長期股票投資，持股比例都是100%，則表中不會出現少數股權科目
(C) 泰來的股票或存續期間一年期以上債券投資，不應列為短期投資

(D) 如果泰來有已經宣告但尚未分配的股票股利，泰來的總負債不可能為零

11. 如果投資人都很理性，則

(A)股票的市價不應該低於股票面額 (B)股票的市價不應該低於每股淨值

(C)債券的市價不應該低於面額     (D)以上都不正確

12. 以下哪一項是正確的？

(A) 企業如果採權責基礎制，則分析損益表與資產負債表就可以獲得其股票評價資訊，現金流量表對於股票投資人沒有參考價值。
(B) 如果企業盈餘為正、未發放任何股利、未買回庫藏股票、未贖回特別股票，則股東權益變動表中期末股東權益應該高於期初股東權益。
(C) 長期投資未實現損失會出現在資產負債表而非損益表中。
(D) 如果企業盈餘為正，現金流量表中營業活動現金流量應該也是正值。

13. 淨利率大於零的天霸企業經理人一心想讓損益表亮麗些，故仗恃其市場獨占力量，強迫下游廠商提前進貨，她這樣做

(A) 當年度純益會增加

(B) 下一年度純益會增加

(C) 當年度應收款週轉率會增加

(D) 當年度營業循環會增加

14. 其他情形不變，請問投資人在看到以下那一項訊息時，會提高其對夢語寒下一年度營業利益的預測值?

(A) 分析師指出，下一季是國人出國旅遊旺季，尤其是下個月，夢語寒的月營收將比本月高60%
(B) 夢語寒本年度維修支出，較先前市場預期減少很多

(C) 原來是採用後進先出法的夢語寒改變會計方法，改以先進先出法做存貨評價

(D) 數家國際大廠，突然宣佈願意在未來七年中，每年付給夢語寒數額龐大的權利金

15. 取義公司去年度進貨成本300萬元，進貨運費100萬元，期末存貨比期初存貨多出100萬元，銷貨毛利為銷貨的50%，一般及管理費用有40萬元，問去年度該公司的銷貨收入為多少?

(A) 600萬元                 (B)400萬元

(C)300萬元                  (D) 200萬元

16. 企業按利息法攤銷應付公司債折、溢價時，

(A) 折價攤銷金額與溢價攤銷金額都是逐年遞增

(B) 零息債券的利息費用為零

(C) 利息費用對公司債面額比率各期均相同

(D) 各期利息費用均相同
17. 關於關係人交易

(A)財產交易在財務報表附註中，不應列入與關係人間之重大交易事項

(B)未計收價金之資源或義務移轉交易，不屬於關係人交易事項

(C)編製母子公司合併報表時，已經消除之關係人交易事項，得不予揭露
(D)關係人資金融通交易，已取具擔保品者，得不予揭露

18. 營業收入應於何時認列？
(A)交易完成時

(B)收到現金時

(C)交易完成時或是收到現金時

(D)交易完成且收到現金時
19. 以下關於費用、損失的敘述，何者正確？

(A)銷貨成本為費用科目，惟銷貨運費非屬銷貨成本項下
(B)商業有支付員工退休金之義務者，於員工在職期間依法提列退休金準備或提撥與商業完全分離之退休準備金或退休基金者，不必在當期認列退休金費用。
(C)因防備不可預估意外損失而提列之準備，或因事實需要提列之改良擴充準備及償債準備，應相對提列年度之費用或損失
(D)若全期間美元呈現一路貶值趨勢，以美元報價的出口商不得認列匯兌利得

20. 存貨評價採取後進先出法的企業，
(A)在原料價格滑落期間，可能藉由在期末增加進貨量，提高其損益表之帳面盈餘。
(B)在原料價格上升期間，可能藉由在期末減少進貨量，減少其損益表之帳面盈餘。
(C)賒銷交易的分錄應該借記應收款項或是應收票據，貸記預收收入。
(D)實際倉儲管理也必須採取後進先出法。
二、申論題 (共50分)

1. 分析師李君指出：「一家網路服務企業(Internet Service Provider, ISP)如果連續五年淨利都是負值，該企業的股票就不應該有任何投資價值。」您同意他的說法嗎？請簡述您的看法。(9%)

2. 天璣公司90年底流通在外普通股250,000股。91年4月1日發放50%股票股利，10月1日增資發行150,000股，91年淨利$1,440,000，特別股現金股利$60,000，普通股現金股利$120,000。若該企業無其他稀釋性證券流通在外，則91年之每股盈餘為若干?(9%)

3. 分析師張君批評：「俊義電子的研發經費裡，有40%其實是俊義必須交給國外大廠進行技術策略聯盟的權利金，會誤導投資人。」請您精簡論述，研發經費若涵括必須交給國外大廠進行技術策略聯盟的權利金，與投資人評估俊義股票價值作業，究竟有什麼關係？(8%)

(1) 分析師王君指稱：「營業外收入費用項下各個科目，無助於我們對企業未來營業額與盈餘之預測。」您同意他的說法嗎？請簡述您的看法。(8%)

(2) 分析師吳君指稱：「非常損益項目，無助於我們對企業未來營業額與盈餘之預測。」您同意他的說法嗎？請簡述您的看法。(8%)


5. 拉法企業會計報表相關資料如下，
	營業收入  $10,000,000
	普通股股利   $20,000
	流動負債        $30,000

	營業成本   $7,500,000
	特別股股利   $40,000
	長期負債      $1,250,000

	營業費用   $2,200,000
	流動資產  $1,650,000
	普通股(面額$10)  $800,000

	利息費用    $200,000
	資產總額  $3,300,000
	特別股(面額$10)  $400,000

	稅前純益    $100,000
	所得稅稅率     25%
	股東權益總額  $1,750,000


請問其財務槓桿度指數是多少？(8%)
＜會計及財務分析選擇題試題解答＞
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